

# SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS, ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

## Ujabb tizezer magyar hadifogoly várja Máramarosszigeten a határ felé indítását

Debrecenből jelentik: Egymás után futottak be Máramarosszigetre azok a külön vonatok, amelyek állag 1500 embert hoznak. Ezeket a szerelvényeket bizonyos időközönként tovább indítják a magyar határ felé. Huszonnégyóránként, remélhetőleg, két vonatot bírnak

továbbítani. Megjegyezzük, hogy Máramarosszigeten igen alapos orvosi vizsgálatnak ujból alávetnek minden egyes érkezőt és ez is időt vesz el.

Vasárnap és hétfőn valóban bejött Debrecenbe két vonat, összesen 2172 emberrel. A legtöbb bu-

depesti és pestkörnyéki. Sokan vannak szegediek és csongrád-megyei községekbe valók is.

Lapzártakor újabb vonat érkezését jelezték, melynek Debrecenbe való bejutása órákon belül várható.

## A Szovjet tizenegy vádpontja az USA ellen

Moszkva ujból választott az Amerikai Egyesült Államok külügyminisztériumának legutóbbi nyilatkozatára. A Szovjetunió álláspontját ezúttal a Tass iroda ismerteti, hivatalos felhatalmazása alapján. Tizenegy vádpontot emel, amelyek a következők:

1. Az Egyesült Államok nyíltan a fegyverkezés fokozásának politikáját folytatja, e célra újabb dollármilliárdokat irányoz elő.

2. Az USA az elmúlt két év során elutasította a Szovjetunióknak az atomfegyverek megtiltására vonatkozó minden javaslatát.

3. A német béke megkötése mind máig az amerikai politika ellenállásán hiúsult meg.

4. A Szovjetunió kívánja a békekötést Japánnal is, viszont az USA magatartása ezt gátolja.

5. A Szovjetunió az 1945 iki moszkvai egyezmény értelmében rég kivonta Kínából a csapatait, ellenben az USA nem.

6. Ugyanez a helyzet Koreában is, amely szintén független állam, de az USA meggátolja Koreának demokratikus irányban való fejlődését.

7. Az USA katonai bázissá építi ki Görögországot és támogatja az athéni fasiszta kormányt. Hasonlóképpen viselkedik Olaszországban is, beavatkozva az ottani belügyekbe.

8. Az Egyesült Államok az UNO, azaz a Nemzetek Szövetségének tagállamai területein katonai támaszpontokat tart fenn, ami éles ellentétben áll az UNO alapokmányaival.

9. A Szovjetunió kereskedelmi kapcsolatai más államokkal fejlődnek, az Amerikai Egyesült Államokkal azonban nem, — mert a washingtoni kormány a szovjet-amerikai kereskedelmi egyezmény megsértésével megkülönböztetést alkalmaz a Szovjetunióval szemben.

10. A háború sújtotta államok

gazdasági megsegítése nem az Egyesült Nemzeteken keresztül történik, sőt az UNRRÁ-t, amely olyan hasznos munkát végezt, azért osztatták fel, mert az USA kormánya nem volt hajlandó tovább résztvenni ebben a szervezetben.

11. Az amerikai kormány számos országban antidemokratikus és fasiszta rendszereket igyekszik fenn-

tartani, ezzel szemben a Szovjetunió kitart amellett, hogy polgári szabadságjogokat és a demokráciát minden országban megvédje.

„A tények megcáfolják, — így végződik a nyilatkozat, — hogy a szovjet kormány hajthatatlansága miatt nem lehet megegyezésre jutni.”

### Bevin Washingtonba utazik

Londonból jelentik: Bevin az angol külügyminiszter, de angol és amerikai feszültség miatt rövidesen Washingtonba utazik, hogy személyesen tárgyaljon Trumannel és Marshall külügyminiszterrel. A palesztinai kérdésben hivalképpen éles ellentétek merültek fel Anglia és az USA között. A feszültséget fokozta

az amerikai kongresszus döntése, amely így hangzik: Vizsgálóbizottság küldendő ki a legstürgebbben, hogy felderítse, vajjon a brit kormány nem használja-e a Nagybritanniának nyújtott amerikai pénzügyi segítséget a Palesztinában harcoló arab hadsereg megsegítésére?

### Létre lehet-e hozni a békét?

A szovjet amerikai viszony kérdéséről igen érdekes nyilatkozatot adott Stassen, aki a közelgő amerikai elnökválasztáson esélyes, republikánus párti jelölt.

Stassen bevezetőjében elmondja, hogy személyesen ismeri ugy Sztalint, mint Molotov külügyminisztert is s meggyőződése szerint mindkét államférfi a béke helyreállítására törekszik.

Stassen ezután hangsúlyozza, hogy ő nem marxista és nem kommunista, azonban elfogadja Sztalin-

nak a békére vonatkozó javaslatát tárgyalási alapul s elítéli Trumant, politikai vonalvezetése miatt.

Majd így fejezi be:

— Hogyha a Szovjetunió azt mondja, hogy tárgyalni akar, akkor azonnal meg kell kezdeni a tárgyalásokat! Ha a Szovjetunió és az Egyesült Államok két különböző gazdasági rendszere megtérhet egymás mellett, akkor igenis létre lehet hozni a békét, — fejezte be nyilatkozatát Stassen amerikai köztársasági elnökjelölt.

### Fegyverszünetet kért Izrael kormánya

A jeruzsálemi csata hetedik napján már éhezett és szomjazott a lakosság. A vízhiány lehetetlen állapotot hozott. Ez hozzájárult ahhoz, hogy Izrael kormánya mérlegelte az angol kormány javaslatát: ajánlja fel a fegyverszünetet. Ez ma meg is történt, kiadván a zsidó csapatok mindegyikének a parancsot: „Tűzet szüntess!”

Hogy milyen súlyos volt a helyzet Jeruzsálemben és mily rettentő

rombolások folytak, erre vonatkozóan idéztük a francia konzul helyzetjelentését, amit Párizsba továbbított: „A Szentváros teljes megsemmisülése gyors ütemben halad.”

A jeruzsálemi angol főkonzul, aki a véres harcok során egyik, eltévedt aknától megsebesült, belehalt sérüléseibe.

A legújabb jelentés szerint Palesztina területén valóban fegyverszünet kezdődött.

### Mi járna az új háború nyomában?

Walter Lippman szavára sokat mond Truman elnök, Marshall külügyminiszter és általában az amerikai nép. Lippman most előadást tartott ezzel a címmel: „Az új világháborút minden áron el kell kerülni!”

— Meg kell ezt a kiáltást hallani mindenkinek, egész Amerikában, a Szovjetunióban és Európa valamennyi országában, — mondotta. — Mert ha még Amerika győzne is, ezt az új háborút szörnyű pusztulás követné. Európában és más földrészekén kegyetlen polgárháborúk kisérnék, melyek nyomában zűrzavar, rombolás járna. A győzelemmel nem tudna mit kezdeni Amerika, mert egy teljesen elpusztult világgal találná magát szemben. Ezt az elpusztított civilizációt pedig nem hogy egy két nemzedék nem tudná újra felelteni, hanem még több évszázad munkája sem.

### Angol kereskedelmi szerződések

A lipcsei rádió közli, hogy a brit kormány a közeljövőben tárgyalásokat kezd a Szovjetunióval, gazdasági kapcsolatainak széleskörű kibővítése érdekében.

Jól értesült londoni körök véleménye szerint a brit kormány a keleteurópai államokkal is fejleszteni kívánja kereskedelmi kapcsolatait, tekintet nélkül a fennálló politikai ellentétekre.

### Árucserre szerződés a románokkal

Napok óta sikeresen folynak azok a tárgyalások, amelyek magyar és román árucserre fogalmi egyezmény kötésére vonatkoznak. A szerződést még e héten Budapesten aláírják. Utána a csehszlovák-magyar hasonló szerződés tárgyalására kerül a sor.

### Panaszláda a városházán

A belügyminisztérium rendeletére a városháza folyosóján „panaszládát” fognak felállítani.

Az alumíniumból készült láda azt a célt fogja szolgálni, hogy a város közönsége panaszos leveleit ide dobhatja be, melyet azután az illetékes körök elolvasnak és az indokolt kéréseket el is fogják intézni. Ugyancsak a panaszládákba lehet bedobni a hivatalos idő után érkezett beadványokat is.

A ládák felállítása meg fogja könnyíteni a hivatalnokok munkáját és jelentősen lecsökkenti az adminisztrációt.

# Fontos tájékozódást kaptak az érdekeltek a Parasztszövetség gyűlésén

A Parasztszövetség csongrádmezei szervezetének Bérő Szakosztálya értekezletre hívta össze a kisbérleket.

Debreczeni János, a Bérőszakosztály titkára, foglalta össze a sérelmeket: a régebbinél sokkal igazságosabb idejű beszolgáltatási rendelet hibája az, hogy a bérleket összefüggő területként, progresszív kulcs alkalmazásával veszi tekintetbe beszolgáltatási kötelezettségük megállapításánál, ami aránytalanul terheli a bérlettel foglalkozó kisembert.

Szamosközi László, a közellátási felügyelőség kiküldötté rámutatott arra, hogy a progresszív kirovási módnak a földtulajdonossal szemben való alkalmazása sem helyes, mert a bérbeadó földtulajdonosok között is sok kisember van.

Lakos János, a városi közellátási hivatal beszolgáltatási ügyosztályának vezetője, ismertette ezután a beszolgáltatással kapcsolatos legújabb rendelkezést, amely már némi könnyítést jelent a bérletek ügyében. Ennek lényege, hogy a bérbeadó és a bérő által kezelt föld beszolgáltatási kötelezettségét külön kell kiszámolni, ami csökkenti a progresszív terhet, s felesbérlet esetén a fele beszolgáltatási terhet a tulajdonost terheli.

Kerész István felelősségében kérte, hogy a beszolgáltatási túlterhelés megakadályozása érdekében újból állapítsák meg az aszály- és fagykár nagyságát.

Kotymán Imre, Szentes város gazdaságjegyzője, válaszolt a felelősség megnevezésére, megnyugtatta az értekezleten jelenlévőket, hogy a cséplési eredménylap szerint állapítják meg

a fagy- és aszálykárosodást, valamint ennek alapján lesz mód a beszolgáltatási és adómérséklésre is.

Debreczeni János indítványozta, hogy minden egyes 3, 5 vagy 8 holdas bérleidarabot a megfelelő szorzószám alapján terheljenek meg, még akkor is, ha a bérő 40—50 holdat bérel, több embertől.

Ruzs Molnár Lajos kérte, hogy a bérők által a tulajdonosnak kiadott fejadag-bűzát is számítsák be a beszolgáltatási kötelezettségbe. Egyúttal kérték, hogy a közellátási kormányzat engedélyezze a mezőgazdasági munkások kenyér-ellátása érdekében az előcséplést.

A gabonabeszolgáltatási sérelmek ügyében a tárgyalást Debreczeni János azzal zárta be, hogy a bérbeadók és bérők közötti nehézségeket jóakarattal megegyezésrel ki lehet küszöbölni.

a kultuszminiszter jóváhagyta. Éspedig azért, hogy 1948/49-es esztendőben fokozottabban hozzájáruljon az iskolák tanulói. Néhány példányaink megőrzéséről és ápolásáról van szó.

A központi római katolikus iskola tanulói igaz szívvel edőztak szerető szülei napja alkalmával. Az előadás megrendezése az igazgatóság és a tanítói kar érdeme. A demokrácia jegyében, felelősséggel nevelik a jövő generációt.

## Az Anyák-napja csak egyféle lehet

Május az anyáké.

Anyáké, akik életet adtak sokmillió magyarnak. Mindenütt az egész országban „Anyák napja” ünnepséget rendeznek az állami és egyházi iskolák tanszüleitein kívül, a társadalom minden rétege és szervezete, közöttük a politikai pártok ifjúsági tagozatai is.

Megkapó és felemelő volt a szentesi római katolikus általános iskola veszárnap ünnepsége, melyet az iskola udvarán rendeztek. Azon az udvaron, ahol minden egyes most telepített fa a magyar szabadságharc legnagyobbjainak: Kossuthnak, Petőfinak, Tancsicsnak nevével viseli.

Az ünnepségen az egyszerű munkásszülők, a kistisztviselők és a gazdálkodók is ott voltak. Gyermeküket akarták látni, miként mondanak köszönetet az anyai szív áldozatos munkájáért.

Két szentesi iskola rendezett vasárnap „Anyák-napja” ünnepséget. A központi római katolikus és a hékédi általános iskola. Mindkét iskolánál a tanítók a demokratikus iskolapolitika és nevelés szükségességét állították össze a műsorszámokat. Így József Attila és társai forradalmi érzésű, lángelkű költők válogatott munkái kerültek színre. Versben és prózában. De voltak népbálsadák és népitáncok is.

Egyesek kifogást emeltek a nótasor ellen: „... azt mondja a kapitány a bakának...” Ezt a nótát a kultuszminiszter nem tette

indexre, sőt a centennáris esztendőben ennek a nótának előadását előírja. Van egy másik dolog, „Mesebeli királyfi”, aki unatkozik, mit sem tud csinálni. Nem népeellenes, mert olyan népmeséről van szó, melynek az előadási jogát

## Gulyás Ferenc városi főkertészt azonnali hatállyal elbocsátották

Gulyás Ferenc városi vezetőkereszt, aki a város kertészetének ügyeit intézte, Szentes város polgármestere azonnali hatállyal elbocsátotta állásából. Ugyanakkor el kell hagynia a várostól használatra kapott kertészlakást is.

A polgármesteri határozat a következő indokokat említi meg az elbocsátással kapcsolatban:

„Gulyás Ferenc hivatali munkáját hanyagul és lelkiismeretlenül látta el, munkatársaival szemben indokolatlanul durva magaviseletet tanúsított. Különösképpen a város vagyonának kezelésénél nem tanúsította a szükséges gondosságot és

körülméteket.”

A városi kertészetet külön e célra alakított bizottság fogja leltárilag átvenni a hanyag kertésztől. A bizottság tagjai: a gazdasági tanácsnokból, a városi számvevőség egyik tisztviselőjéből és egy kertészeti bizottsági tagból fog állani. Megemlítjük azt is, hogy az átadás és átvétel megtörténte után Gulyás kertész ügye a rendőrségen fog folytatódni.

Addig, míg nem döntenek a kertészet új vezetőjének személyében, Juhász Dániel városi kertészsegédet bízta meg Szőke Mátyás polgármester a kertészet vezetésével.

## Éjfélíg ballagtak, hajnalig táncoltak

Szombaton este tartották a ballagásukat a városban érettségiző gimnazisták. Besötétedés után indult el a lampionos menet, a gimnázium épületéből. Természetesen — mint minden évben — így most is sok-száz szülő és látványosságot kedvelő csatlakozott már az iskola kapujánál a búcsuzó díszkocsihoz és kísérték el őket a város utcáin. Éppen éjfél lett, mire befejezték

a hagyományos városkörüli sétát. Ez idő alatt minden tanárukat felkeresték a lakásán és egy-egy szép diáknótát énekeltek el, bucsuzásul.

Éjfélt után a Petőfi-szálló különtermébe vonultak az érettségizők és a szűk rokonság részvételével hajnalig táncoltak. Majdnem hajnal lett, mikor vége lett a felejthetetlen hangulatu szórakozásnak és megkezdődött a diákok hazaballagása.

## Ma, vagy holnap temetik a szegvári lányt

Közölték azt a tragikus eseményt, melynek áldozata Kovalcsik Margit szegvári leány volt. Holtestét a rendőrorvosi boncolás után a törvényszéki orvosszakértők is felboncolták, majd a családtagoknak megadták a temelési engedélyt. Valószínű, hogy Szentésen, ma, vagy holnap temetik.

## A szentesi szakszervezetek gyűlése

A szentesi szakszervezetek titkársága vasárnap szakszervezeti nagygyűlést rendezett a Tóth József színházteremben. A megnyitóbeszédet Borbás Lajos, a MDP vármegyei titkára mondta. Kijelentette, hogy jó termés esetén a kormány meg fogja valósítani a kenyérminőségének javítására és a fejadag fölemelésére vonatkozó terveit.

Erdei Mihály az államosítás révén már elért eredményeket méltatta. Vázolta a további terveket. Ezután a legégetőbb kérdéssel: az iskolák államosításának ügyével foglalkozott, s kijelentette, hogy az egyházi iskolák államosítására az egységes demokratikus iskolai nevelés érdekében van szükség.

— Nem az egyházak és a valóságok ellen dolgozunk, — mondotta, — hanem csak az a célunk, hogy a nevelés kérdését szabályozzuk.

A szakszervezeti nagygyűlés táviratilag üdvözölte Oriulay Gyula kultuszminisztert és a MDP központját az iskolák államosítása ügyében kifejtett tevékenységéért.

## MEGHÍVÓ

Felkérjük a szentesi kultúrasságok vezetőségi tagjait, hogy f. hó 27-én csütörtökön délután 4 órakor a Parasztszövetség székházában igen fontos ügyben tartandó értekezleten megjelenni sziveskedjenek. Összehívó bizottság.

## Iparos hírek

Az Ipartestület felhívja a szövös és köztölv iparosokat, hogy az IPOK tól kapott fonál utalványait f. hó 25-én déli 12 óráig látta-mozás végett nyújtsák be a Testület irodájában, mert különben az érvénytelen.

## Felhívás

A Termelési Bizottság értesíti a fagykárt szenvedetteket, hogy egyenként ne kérjék a fagykár megállapítását, mert ez a cséplési eredménylapon lesz megállapítva. A cséplési eredménylap kimutatásai szerint állapítják majd meg az adógabona és a beszolgáltatási kötelezettség mérséklését.

Várm. Termelési Bizottság.

## Árverési hirdetés

Elárverezek 1948. május 26-án délután 5 órakor Szegváron II. tized 111 sz. alatt 3144 forintba becsült ingókat, temelkezési felzárkólásokat. 6853

PARDY GÁBOR  
bir. végrehajtó.

Mész-, cement-, szigetelőlemez, budai föld, kokszbrikett, száraz tűzifa és fűrészpor minden mennyiségben kapható

**TRAJ-FATELEP**  
(Görög-udvar) Telefon: 341

## A szentesi HONSz ujjászervezése

Megirtuk szombati számunkban, hogy a HONSz szervezeteit ujjászervezik országsszerte. Szombaton közölték velünk, hogy a Hadirokkantak, Hadiözvegyek Országos Nemzeti Szövetsége szentesi csoportjában is megtörtént az ujjászervezés és egyelőre ötösbizottság vette át az ügyek vezetését.

Természetesen továbbfolytatja az ujjászervezett HONSz kebelében működését a HONSz vegyonörző vállalata is, új vezetőséggel az élen.

## Megindul az EPOSz sporttevékenysége

Az EPOSz szentesi szervezetének fiútagozata megbeszélést tartott. Elhatározták, hogy a már megindult kulturális tevékenység mellett és a szórakozási lehetőségeken kívül más működési teret is biztosítanak az ifjúságnak.

Ezért a legrövidebb időn belül ujjászervezik az elmúlt években kitűnő eredményeket elért szentesi ifjúsági futballesaprot és birkózócsapatot, amelyek remélhetőleg ismét hamar elérik a régi színvonalat, sőt azt túl is szárnyalják.

## Jól dolgozik a szentesi VHBSz

A Volt Hadifoglyok Bajtársi Szövetsége szentesi csoportjáról elismeréssel ír a Budapesti megjelenő Híradó:

„A szentesi csoportunk műsoros táncestélyt rendezett a hazatérő hadifoglyok étkeztető állomásának javára. Az anyagi és erkölcsi siker azt bizonyítja, hogy szentesi csoportunk jól végzi munkáját. Eddig több mint 60 bajtársat helyeztek munkába, segíti a kórházban ápolatkat és a munkanélkülieket. Kiszokozli ruha és egyéb segélyben való részesítésüket. A siker eléréséhez nagyban hozzájárult, hogy a VHBSz (szentesi csoport) karöltve dolgozik a város többi társadalmi szervével és magamögött tudja Szentes város demokratikus társadalmát”.

## Döntés a Nemzeti Segély ügyében

Vasárnap tartották meg Budapesten a Nemzeti Segély országos kongresszusát, melyen a magyar politikai élet kiválóságai is résztvettek, Ott Károly népjóléti miniszter vezetésével. A kongresszuson kimondták, hogy az 1945-ben alakult Nemzeti Segély egyesül a Magyar Vöröskereszttel. Arról még nem döntöttek, hogy az új népjóléti szerv milyen nevet kap.

Szereti a szép könyvet?

Szépét, jót, olcsón készít

**Führer**

könyvkötő

Simonyi Ernő-utca 31.

## Uj elnököt választott a városi Nemzeti Bizottság

Szentes város Nemzeti Bizottsága hétfőn ülést tartott a városházán. Napirend előtt a Nemzeti Parasztpárt tagja, Székely Antal szólalt fel és kérte a bizottságot, üdvözölje a kultuszminisztériumot az egyházi iskolák államosításával kapcsolatban. Többen felszólaltak, végül elfogadták az indítványt.

Szöke Mátys polgármesternek, aki több hónapig volt a Nemzeti Bizottság elnöke és ezalatt az idő alatt lelkiismeretesen és közmegegyezésre látta el a feladatát, ezért jegyzőkönyvileg köszönetet

mondott a Bizottság a lemondott elnöknek.

Ezután az új elnök megválasztására került sor. Egyhangulag Végső Sándort, a bizottság egyik tagját választották meg. Az új elnök nyomban elfoglalta az elnöki széket, s a bizottság az ő vezetésével tartotta utána ülését. Napirenden legnagyobb részben politikai megbízhatósági igazolások kiadása szerepelt. A kéréseket véleményezéssel felküldték a megyei Nemzeti Bizottsághoz.

## Befejezés előtt a szentesi iparendedélyek revíziója

Ismeretes, hogy az illetékes minisztérium még az ősszel elrendelte az ipari és kereskedelmi iparendedélyek revízióját, vagyis felülvizsgálatát, mert egyes szakmákban soknak van két-háromféle, sokszor egymással összefüggő ágakra iparendedélye.

A hatalmas iparendedély-tömeg felülvizsgálata lassan halad, azonban ennek ellenére a szentesi iparendedélyek közül már közel hat-

százat vizsgáltak felül és abból csupán csak egy engedélyt vontak teljesen vissza, többnél pedig korlátozták az iparok gyakorlására vonatkozó engedélyeket. Csupán az egymással összefüggő szakmák esetén hagyták meg egyeseknek több szakmára szóló iparendedélyt. A szentesi iparendedélyek közül még mintegy 150-160 vár letárgyalásra.

## A héten megkezdik az ovodások oltását

Közöltük már, hogy az ovodások között több számárhurutos megbetegedés lépett fel az idén, s mert a számárhurut gyakran hagy hátra veszedelmes következményeket a kisgyermeknél, a vármegyei tisztiorvosi hivatal elrendelte a szentesi ovodásoknak számárhurut elleni díjmentes védőoltását.

Hétfőn megérkezett a városához az igényelt oltóanyag és annak szétosztása a városi orvosok között most folyik. Előreláthatólag már a héten megkezdik mindegyik ovodában a védőoltásokat. Ajánlatos, ha a szülők ez alkalommal elviszik gyermekeiket.

## Cséplési segélynyújtási tanfolyam indul

A városi tisztiorvosi hivatal a közeljövőben meginduló aratási és cséplési munkálatokra való tekintettel már májusban elsősegélynyújtási tanfolyamot indít.

Ez a tanfolyam két előadásból áll, Péter Pál Ottokár dr. városi orvos nyújt pontos tájékoztatást a cséplőgépről alkalmazott munkások egészségének megóvási módjairól. A tanfolyam május 29-én és 30-án lesz, este 7 órai kezdettel az Ipar-testület színházában.

A tanfolyam díjmentes, azon sajtó érdekében minél nagyobb számban vegyenek részt a mezőgazdaságban foglalkoztatott munkások, hogy pontos kiképzést kaphassanak a gyakran életveszedelemmel járó cséplési és más mezőgazdasági balesetek elhárításáról. Ugyancsak a tanfolyamok alkalmával lehet bemutatni azokat a cséplőgépműködési kézikönyveket is, amelyeket eddig még nem mutattak be hatósági ellenőrzésre.

## Európszerte nagy az érdeklődés a júniusi centenáris Nemzetközi Vásár iránt

Budapestről jelentik: Nemesak szerinte Magyarországon, hanem Európa minden részében is igen nagy érdeklődés nyilvánul meg a június 11-21. napjain megtartandó Budapesti Nemzetközi Vásár iránt. A beérkezett jelentésekből megállapítható, hogy — egészen bizonyosan — különvonatokon, repülőgépeken és hatalmas autóbuszokon egész csoportok jönnek a vásár meglátogatására Jugoszláviából, hét olasz nagyvárosból, Svájcban, Párisból, Brüsszelből, Londonból, Dániából, Stockholmból, Norvégiából és — kétezer látogató — Romániából. Persze Budapest mindent elkövet, hogy a vidékről felsereglenek és a külföldiek megfelelő ellátásban részesüljenek. Vásárigazolvány már mindenhol kapható és annak féltaru utazási kedvezményével június 5-től lehet Budapestre utazni.

## KALAPÜJDONSÁGOK

Csuraynál

Kossuth-tér 4 szám

## Tilos az utcai hársfák szedése

Most virágoznak várossszerte a különböző gyögyteát és mézet szolgáltatató hársfák és ezzel feltűntek a városban az alkalmi hársfavirág szedők. Ezeknek a működése igen sok kárt okoz azokban a város tulajdonában lévő utcai hársfákban, mert a virágokat legtöbb esetben a legnagyobb kiméltetlenséggel, az ágak letördelésével szedik le.

A város vezetősége ezért felhívja a lakosságot, hogy a város tulajdonát képező utcai hársfákról csak a városnak van joga szedetni virágot, az általa megbízott szedőkkel. Aki tehát a város engedélye nélkül szed hársfavirágot, kihágást követ el és súlyos büntetésnek teszi ki magát, különösen, ha megállapítják, hogy a virágszedéssel a fáknak is károkat okozott.

## Az olvasó írja:

Mi lesz a Nagyörvény-utcai Kurca-hiddal?

Egyik olvasónktól kaptuk az alábbi levelet, amelyet közérdekű volta miatt, minden hozzászólás nélkül közlünk, remélve, hogy az illetékesek végre tesznek valamit a mielőbbi megoldás érdekében.

A háboru előtt, a Nagyörvény-utca végén volt egy jó állapotban lévő híd a Kurcán, amely igen megkönnyítette a kiséri lakosoknak az Alsórétt felé és az alsórétieknek a Kisér irányába történő közlekedését.

Mikor a háboru befejeződött, ezt a hidat, amely állítólag a gőzfürdő épületben lakó egyik városi alkalmazott tulajdona volt, az illető szétszedette és magával vitte, amikor elköltözt a város másik részébe.

Igy tehát előállott az a kellemetlen helyzet, hogy a kiséri lakosoknak, hogyha az Alsórétt felé akarnak menni, vagy a járásbíróshoz, vagy a kishát-utcai hidhoz kell elkerülniük, ami lényegesen utóbletet és így idővesztéséget is jelent.

Többiben kértük a hid újbóli felszerelését, illetőleg pótlását, azonban eddig nem történt semmi az ügyben. Kérjük most a város vezetőségét, hogy a 3 éves terv beruházási keretében gondoljanak végre ránk is és létesítsenek megfelelő átjárót a Kurcán ezen a szakaszán. Soraink közlését előre is köszönve,

tisztelettel:

Kiséri olvasók

## SAKK

„A sakkjáték eredete” címen a Szabadművelődési előadások keretében vasárnap délelőtt 9 órakor a Szakszervezeti Székházban a Sakk Kör előadást tart.

Ezt követően tartják meg a vármegyei népi sakkbajnoki döntő mérkőzéseket.

Az érdeklődőket szívesen látja a rendezőség.

# HIREK

május  
25  
kedd

Kat. VII. Gp.  
Prot. Orbán  
A nap kel 4.56  
Nyugszik 20.26 órakor.  
Tiszta vízállása: — 10

Ügyeletes gyógyszerárak: május 22—28-ig Ithász—Oláh.

**Időjárás jeletés:** Közép- és Kelet-Európában az időjárás kissé szeszélyes. Egyes helyeken zivatar és eső, más helyen száraz, derűs, nyári meleg.

**Várható idő:** Több helyen erősebb és gyorsan váltakozó felhőzet, zivatar, fűtő eső. A meleg lényegében nem változik.

**Mozik:** Barátság: Játék a szerelemmel.

**Szabadság:** A holnapért élni kell.

**Országos vásárok:** Hódmezővásárhely 28.29, Szentés május 31, Cibakháza 29.

## Orbán napja

van ma. Pongrácz. Szervác és Bonifác után ezt kissé fagyvesztélyesnek tartja a nép. Az idén Orbán előtt már ép elég kárt szenvedtünk, — volt itt kisebb, megismétlődő fagy, volt májusi kánikulai meleg 32 fokkal, volt bundás bogár és egyéb féreg. Orbán illendően és egy-két rosszról lekésve, talán enyhén marad. Eggyébként „ha Orbán napján süt a nap, jó bor terem.” Ennél maradjunk.

— Magyarországon csütörtökön délután 9 órakor ünnepélyes szentmise, utána pedig úrnapi körmenet lesz. Ugyancsak csütörtökön délután 5 órakor a majorban műsoros előadást rendez a felsőpárti katolikus ifjúság.

— A közlekedési hivatal kéri a kiskereskedőket, hogy a náluk lévő petróleumjegyekkel a legközelebbi napokban, de lehetőleg még ma feltétlen számoljanak el, mert különben nem kapják meg a következő kiutalást.

— Mit hozott a 32. forduló? A tizenkitalalatos szelvények 2440 forintot, a tizenegyesek 115 forintot, a tizentalalatosok 16 forintot nyertek. Itt jegyezzük meg, hogy a 32. fordulóban szentesinek is van titellalata. Abdulovits Béla szentesi lakos nyert 2440 forintot a 404.525 számú szelvényével.

— Kilencezer forintot kapott a bölcsöde. A népjóléti minisztérium a szentesi városi bölcsöde segélyezésére nemrégiben 9 ezer forintot utalt ki, hogy abból az egyre növekvő létszámú intézmény a legszükségesebb felszerelési tárgyakat beszerezhesse. Hétfőn meg is érkezett a kiutalt 9 ezer forint és abból a bölcsöde vezetősége első sorban ágyakat és ágyneműket vásárolt.

— A fővárosi Csonkagépgyár három tulajdonosa külföldre szökött. Meg volt az okuk: másfél millió forintot kaptak az államtól, hogy a gép parkjukat pótolják. Holott a gépek elrejtve meg voltak és a másfél millió forintot, feketén valuta álcácsolva, kisibolták az országból. A Csonkacsalád szegedi származású.

— Megfojtották Budaörs titokzatos remetéjét, Kamarás Istvánt. Kamarás voltaképpen gazdag ember volt, a fővárosban három háza. A második háború idején egyik házát, melyben lakott, bomba eltalálta. Feleségét és két gyermekét holtan húzták elő. Akkor határozta el kamarás, hogy visszavonul az emberek elől és egyik budaörsi hegyoldalon szőlőt vett, odahúzódott. Most ismeretlen emberek megfojtották és lakását feldúlták.

— Szakszervezeti kizárások. A Magánalkalmazottak szakszervezetének május 21-én megtartott vezetőségi ülésének határozata értelmében az alanti egyéneket — miután 6 hónapnál több tagsági díjjal vannak elmaradva — a szakszervezet tagjai sorából törölte: Eperjesi Lajos, Varga István, Spilák Mária, Molnár Zsigmond, Cakó Szilveszter, Pászli T. Jánosné, Zsoldos Ferenc, ifj. Bilik János, Boidisz Antal, Kocsis Péter Mihályné, Kovács Istvánné. Szakszervezet vezetősége.

— „Japán meghódítója” címet Mac Arthur amerikai generálisnak adományozta a hadászati írás. Mac Arthur ma Japán legfőbb katonai és civil kormányzója. Az évezredeknek át mindig harcias japánok úgy félnek tőle, mint a tüztől. Nos Mac Arthurtól elvált a felesége. A szemfüles amerikai riporterek ebből az alkalomból megkérdezték az asszonytól, mi a véleménye a tábornokról? — Jó katona, ez bizonyos, nem hiába én tenítottam meg veszekedni, — mondta nevelve a szép asszony. — Nélkülem telán a békebe is belejön...

— Az ingatlanok ára Budapesten újra lejjebb esett. A jelenség igazi okát találják. A legvalószínűbb, hogy országsszerte feltűnik a pénzsűke. A fővárosban is. Mint jellemző tünetet említjük, hogy az óbudai dombos részeken egy négyszöglet telek már 6—10 forintért is kapható. A legkisebb, amelyre építhetünk szabad, 300 négyszöglet. (A beépített városi részen már 60 négyszögletre is szabad, mert nem villanegyed). Több vidéki városban az ingatlan aránylag ma drágább, mint a főváros egyik-másik kerületében. Ez is érthetően.

— Mi lesz a vidéki színházakkal? Országsszerte színházi válság észlelhető. Budapesten és a nagyobb vidéki városokban egymás után mentek tönkre a színházak. A pesti színházakat sorra államosították, ellenben vidéken, kivéve a szegedi, a színházakat magukra hagyták. Itt volna a nyári évad, miközben a legtöbb színházépület zárva van. Nincs igazgató, nincs működő színtársulat.

— Életfogytig tartó kényszer-munkára ítélték Magyary Kossá Lászlót, a terézkerúti Szent György gyógyszerár volt tulajdonosát. Magyary Kossá, hogy konkurrense gyógyszerárát és gyógyszerait megszerezze, nyilas terroristákkal agyonlővette a szerencsétlen, üldözött embert.

— A Rongyos Gárda öszeesküvőinek bűnyűjét teljesen földre ritették. Draskóczy, az összeesküvők parancsnoka, megtalált írása szerint számított arra, hogy új háború tör ki és visszatér Eckhardt Tibor, mint miniszterelnök. Draskóczy képtelen régalmatokat továbbított hazájáról Newyorkba és mindent elkövetett a magyar demokrácia kompromittálására.

## Sport hírek

### Az SzMTE legyőzte a főlegyházi bajnokjelöltet

Közel 4.000 néző volt kíváncsi az SzMTE—KTK találkozóra. A szentesi csapat hibáira ismételtén, jóakarattal, de határozottan rámutattunk. A fiúk és vezetők a tanácsokat megfogadták és kiértékeltek. Így történt aztán, hogy olyan játékban s olyan stílussal verték meg a főlegyházi komplett együttest, amilyen futballt szentesi csapat — még a két egyet válogatottai sem — évek óta meg sem közelített.

A szentesi fiúk észszerű futballt produkáltak. Valamennyien nagy önzetlenséget mutattak. A hálók közül a két szélső remekül megértette egymást a két összekötővel. Kálmán pedig mint centerhall, helyén volt úgy a támadásban, mint a védelemben. Az öt csatár végre higgadtan és leleményesen játszott. Juhász kiváltképpen elsőrendű játékot nyújtott. Mihály az ellenfél legéresebb játékosát kapta. Lassanként föléje került. Hornyik, attól eltekintve, hogy mézlija volt, de mint kapus, lassanként az ország egyik legjobb vidéki kapusa lehet.

A főlegyháziak kezdetben fölényt mutattak, (az első gólt ők adták, az egyik hátvédünk hibájából, aki aztán élete legjobb játékáért felelt) — de amikor látták, hogy nem boldogulnak, eldurvultak, csapkodtak, lesre álltak és aztán... elvesztették a fejüket. Ha a kerületnek ők a legjobb csapata, akkor felmerül a kérdés: milyen a legrosszabb?

2:1-es félidő után az SzMTE kezében tartotta a meccset. 3:1-re javított és ez lett a végeredmény. Igen ám, de közben valami történt. Juhász egy főlegyházi játékosal összeütközött, aki elterült. A bíró oda sem nézett, a játék tovább folyt. Amikor a főlegyházi kivitték, s orvost kértek, csak akkor fordult az eset felé a szegedi Jódal játékvezető és Juhászt kiállította. (Rögtön rá játékra jelentkezett a főlegyházi.) Az SzMTE 10 emberrel maradt, de fölényét így is megtartotta.

Jódal jó bíró hírében áll. A közönségnek nem tetszett. Nem tartotta eléggé igazságosnak, sőt durva epizódokat elnézett. Nem rajta mult, hogy a végtelenül felizagott tömeget ismételtén sikerült lecsillapítani.

Általában a játékvezetők az ugynevezett közép-európai futball szokásait idegzték be, amely — mint a legutóbbi „megdöbentő” olasz válogatott „legelegjobb” csapatának lehenyerelése igazolta — világvizonylatban nem hoz babért. Vissza kell térni az eredeti és örökérvényű angol football főszabályához: a kapu megközelítésekor minden gyanus lesállítás is lefújandó!

### Sport hírek

— Szentesi MÁV—KASE 2:1 (1:1) (NB I. o. vizilabdamerkőzés) Szentes: Kun, Ruzs Molnár, Pajtás, Kanász, Wolff, Vörös, Náday, Vörös (Szentesi Máv) szerzi meg a vezetést. Váradi (KASE) egyenlít, a második félidőben Pajtás szerzi meg a szentesiek győztes gólját. Jók: Wolff és Náday.

— SzMÁV—KRVSE 3:2. Biztos

győzelem volt Főlegyházán. Magyar, Dóczi és Juhász jól játszottak. A gólokat Dóczi és Juhász szerezték.

### Az I. o. bajnokság állása:

1. KTK	22	16	2	4	81:20	34	
2. Hal.Máv.	21	15	4	2	69:26	34	
3. Bácsalm.	22	11	7	4	53:28	29	
4. KMTE II.	21	10	5	6	48:30	25	
5. SzMÁV	20	8	5	7	49:35	21	
6. Kite	20	8	4	8	46:53	20	
7. Hal. AC	22	8	4	10	42:38	20	
8. Cs. Tisza	22	7	5	9	48:48	19	
9. SzMTE	21	7	5	9	35:52	19	
10. Jánosb.	21	8	2	11	39:51	18	
11. Mindsz.	21	7	2	12	32:65	16	
12. Majsa	21	5	3	13	22:61	13	
13. KRVSE	21	1	5	15	15:63	7	
14. KMAV	t	ö	r	ö	l	v	e.

### Eredmények:

SzMÁV—KRVSE 3:2  
Bácsalmás—Mindszent 4:0  
Kiskunmajsa—KKVSE 1:5  
KMTE II.—Cs. Tisza 0:0  
KAC—Jánoshalma 4:0

### A győztes totó szelvény

Magyarország—Csehszlovákia	1
Albánia—Magyarország	x
Prága—Budapest	x
Középmagyarország—Morvaország	1
Magyarország—Csehszlov. ifi	1
Postás—Pápai Perutz	1
Triesztina—Torino	x
Modena—Milano	1
Lazio—Bologna	1
Juventus—Roma	1
Kelet-szlov.—Északmagy.	elm.
Mezőkémia—Sokol	1
Testnev. Főisk.—V. ETO	2

## Rádióműsor

Budapest I.  
Kedd, május 25

6.30 Falurádió. A pergetés. 7.20 Reggeli zene. 8.00 A világ legnagyobb könyvtára. Előadás. 8.15 Hanglemezek. 8.30 Izraelita vallásos félóra. 9.00 Tungsram zenekar hangversenye. 12.15 Zongora és énekszámok. 1.00 Az ember és a munka. Előadás. 1.15 A háziegyüttes játszik. 2.10 Csempészek. Elbeszélés. 2.30 Ifjúsági énekkarok. 4.00 A magyarországi szkiiták. Előadás. 4.20 Hanglemezek. 4.30 „Az Erdő Hangja”. A Mailerd műsora. 5.15 Szív küldi szívnek, szívesen. 6.15 Zongorahangverseny. 6.45 Dunavölgyi Híradó. 7.10 Warrenné mesterege, színmű 4 felvonásban. 10.40 Cigányzene. 11.15 „Este későn ragyognak a csillagok”, ének- és zongoraszámok.

— Orvosi hír. Orvosok szakszervezete ma délután 7 órakor ülést tart.

### SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete. Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Felelős szerkesztő és kiadó: ERDŐHÁTI N. JÁNOS. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szentes, Kossuth-tér 5. Kéziratokat a szerkesztőség nem őrís meg, és nem ad vissza. Nyomatott: Széchenyi-nyomdában. Bérlet és felelős vezető: INZÁM JÓZSEF